

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 101 (10459) • Вторник, 23 мая 1972 года • Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

19 мая 1972 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.  
Пленум заслушал и обсудил доклад Генерально-

го секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международном положении» и единодушно принял постановление по этому докладу.

Пленум заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитонова «Об обмене партийных документов» и принял соответствующее постановление.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международном положении, Пленум ЦК всецело одобряет и поддерживает положения доклада тов. Брежнева Л. И. и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС на разрядку международной напряженности, упрочение дела мира и международной безопасности.

Пленум с глубоким удовлетворением констатирует, что ленинская внешняя политика КПСС, Советского государства пользуется единодушной поддержкой всей партии, всего советского народа. Принципиальная последовательная внешняя политика СССР отвечает коренным интересам Советского Союза, мирового социализма, национально-свободительного движения, активно способствует утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, отпору

агрессивной политике империализма. Пленум поручает Политбюро ЦК и впредь неуклонно проводить в жизнь Программу мира, выработанную XXIV съездом, и в соответствии с конкретной ситуацией использовать различные формы и методы для ее реализации, органически связывать решение текущих непосредственных задач настоящего времени с долговременной перспективой и целями борьбы за мир, свободу и безопасность народов, общественный прогресс и социализм.

## ОБ ОБМЕНЕ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

### Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года

В соответствии с решением XXIV съезда партии Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Провести в 1973—1974 годах обмен партийных документов членов КПСС. До этого осуществить всю необходимую подготовительную работу.

Обмен партийных документов провести как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышения активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Обмен партдокументов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идеино-воспитательной и организаторской работы в массах.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относи-

лись к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития.

2. Установить, что обмену подлежат все партийные билеты и учетные карточки к ним образца 1954 года. Обмен кандидатских карточек не производить, имея в виду, что кандидаты в члены партии будут получать новые партийные документы по принятии их в члены КПСС. С момента начала обмена партийных документов всем принятым в кандидаты выдавать кандидатские карточки нового образца.

3. Обмен партийных билетов членам КПСС производить в строго индивидуальном порядке непосредственно в райкомах, горкомах партии, в политотделах, где коммунисты состоят на постоянном партийном учёте. Обмен проводят секретари райкомов, горкомов партии, начальники и заместители начальников политотделов, которые несут персональную ответственность перед ЦК КПСС за правильную выдачу партийных билетов.

Учитывая большой объем предстоящей работы, разрешить привлекать для проверки записей в пар-

тийных документах членов бюро, а в наиболее крупных городских и районных парторганизациях с согласия ЦК компартий, крайкомов, обкомов — также членов горкомов и райкомов.

На время обмена предоставить право подписывать партийные документы коммунистов наряду с первыми секретарями и другим секретарям райкомов и горкомов. Новые партийные билеты коммунистам вручают секретари райкомов и горкомов, в наиболее крупных районных и городских парторганизациях вручение партбилетов может производиться также членами бюро райкомов и горкомов.

4. Руководство обменом партийных документов в областях, краях и республиках возложить на обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик, а в парторганизациях Советской Армии и Военно-Морского Флота, пограничных войск и других парторганизациях — на политуправления и соответствующие политотделы.

Считать необходимым обсудить задачи партийных организаций в связи с обменом партдокументов на пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии и на собраниях коммунистов в первичных парторганизациях.

## Соревнования горноспасателей

Как уже сообщалось, 6 июня 1972 года будет отмечаться 50-летний юбилей горноспасательной службы угольной промышленности.

По подготовке и проведению юбилея штабом ВГСЧ Кузбасса составлены планы организационно-технических мероприятий, направленных на резкое улучшение всех показателей горноспасательной службы.

В этих планах особый интерес представляет проведение в подразделениях соревнований по тактико-технической подготовке отделений и респираторщиков, которые являются составной частью всесоюзных соревнований. Лучших результатов по Кузбассу добились горноспасатели Ленинска-Кузнецкого, команда которых в составе Ю. Н. Черданцева, В. Ф. Гуторова, Н. В. Скиридуна,

В. Б. Бобылева, Ю. П. Мартыненко, В. Б. Ковалева, Н. В. Корабанова заняла первое место.

С 23 по 28 мая 1972 года в Ленинске-Кузнецком состоялись зональные соревнования, в которых примут участие горноспасатели Кузбасса, Средней Азии, Восточной Сибири, Дальнего Востока и Сахалина. Кузбасс на них будет представлен командой нашего города, победительницей местных состязаний.

Этим соревнованиям придается важное значение, так как тактико-техническая подготовка составляет один из главных видов практической подготовки рядового и командного состава горноспасательных частей. Основной целью тактико-технической подготовки является отработка личных составом приемов пользования горноспасательным оснащени-

ем и взаимодействия респираторщиков в составе отделения по выполнению отдельных заданий при ликвидации подземных аварий и спасении застигнутых ими людей.

Программа соревнований очень интересна и насыщена. Здесь можно будет увидеть применение респираторов, подключение к противопожарным трубопроводам с помощью гидрант-пистолетов и тушение пожара, применение средств связи, оказание помощи пострадавшим и многое другое.

У горноспасателей Кузбасса есть все возможности победить в этих соревнованиях с тем, чтобы принять участие во всесоюзных соревнованиях, которые будут проводиться в г. Донецке в первой декаде июля 1972 года.

Ю. ЮРЬЕВ,

## Накануне визита

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Р. Никсон вылетел с визитом в Советский Союз. По пути в Москву президент сделал кратковременную остановку в австрийском городе Зальцбурге.

Перед отлетом из Вашингтона Никсон сделал краткое заявление, в котором выразил надежду, что на переговорах в Москве будет «достигнут определенный прогресс» в создании основ для «обеспечения международного мира».

★ ★ ★  
Касаясь визита в Москву президента США, зарубежная печать подчеркивает, что состояние советско-американских отношений имеет важное значение как для жизни народов обеих стран, так и для всей международной обстановки. Значительное внимание предстоит переговорам Р. Никсона в СССР уделяет американская пресса. «Эта

поездка необходима» — так заглавила редакционную статью газеты «Нью-Йорк таймс». Эта же газета заявляет, что встреча в Москве не будет означать прекращения идеологической борьбы или «наведения мостов в идеологических разногласиях», разделяющих США и СССР, но, что в других областях эти переговоры могут «заложить основу для заключения в последующем более существенных для каждой из сторон соглашений».

Дипломатический обозреватель «Вашингтон пост» Мардер высказывает мнение, что переговоры в Москве могут способствовать достижению соглашения по ограничению стратегических вооружений. В американских политических и деловых кругах раздаются призывы в пользу развития советско-американской торговли.

(ТАСС).

## Наглядную агитацию — на службу соревнованию

КАК ИЗВЕСТНО, сила соревнования и его смысл — в накапливании опыта и возможностей повторения, в силе положительного примера, который как бы раздвигает горизонты, когда твой товарищ делает невозможное по твоей раскладке — возможным.

Но эти силы в полной мере реализуются лишь в том случае, если соревнование является не скрытым глубинным процессом, действие которого улавливается лишь в определенные периоды с помощью счетно-арифметических устройств. Соревнованию дает жизнь и темп его видимое отражение или, иначе говоря, гласность в различных формах, главным образом, эмоциональными и действенными средствами наглядной агитации.

Наглядная агитация в ежедневных деловых формах убеждает в преимуществе, обличает и разоблачает несостоительность чего-то.

Ну, а если посмотреть на конкретном примере, в какой творческой форме находится она сейчас на новом этапе социалистического соревнования? Сущность этого этапа можно определить как творческий поиск и научный расчет оптимальных результатов передового опыта.

На шахте имени 7 ноября доказала право на жизнь та же форма агитации, как листовка «молния». Вот и сегодня.. «Коллектив бригады Грекова выполнил сменную норму на 172 процента».

Что же новенького появилось еще? Как работают привычные и доказавшие свою основательность другие формы наглядной агитации?

Мы решили провести психологический опыт — пройти по комбинату и обратить внимание на то, что на себя действительно обращает внимание

ние. Опыт прошел со знаком «минус». В вестибюле комбината сплошные знаки вопроса. «Показатели работы шахты по выполнению обязательств соревнования на 1972 год»? «Лучшие бригады»?

Пустота! Оказывается, это по вине художника приходящий на шахту остается в небывалом.

Но и на участках, где нет «стрелочника», картина сходна. Почти нигде не видно результатов соревнования в

тальянского ответа мы так и не получили. Действительно, графики технико-экономических показателей и лицевые счета демонстрировали полнейшее единодушие. Пульс рационализации замер на единой отметке — на феврале. Да и январь повезло не больше. Одиночно стояла на соответствующем месте графика полустанция единица — под рубрикой «Поступило». В рубрику «Внедрено» она не перешла.

Да и вообще весь график,

Б. А. Смирнова выйти вперед? Какие у нее качественные показатели? Об этом наглядность судить не позволяет.

На участке хорошо смотрится своеобразная Доска почета — портреты лучших рабочих по профессиям. Но с кем они соревнуются, что у них можно позаимствовать? — это тоже в секрете.

На участке № 3 вывешены обязательства в честь 50-летия СССР — с цифровыми рубежами. Ну, а если бы так же наглядно, как обязательства, просматривалась степень их выполнения? Две цифры — параллельно: одна — стабильна, другая — подвижна. Рабочие могли бы видеть регулярно, какими темпами они движутся к своему рубежу.

Почти на каждом участке есть аншлаг: «Вызываем на соревнование...». Вот и третий участок взял себе в партнеры по трудовому соперничеству участок № 5. Но, чтобы узнать, как идут дела у партнера, нужно отправиться к нему «на дом», а тут подходит лишь официальный визит. Вот и соревнуются вслепую. Ждут, пока в конце месяца или квартала шахтком объявят, что впереди.

Так не теряется ли по пути важный эффект соревнования — возможность вовремя увидеть ошибку, разобраться или помочь разобраться товарищу, поучиться у него, поднатужиться, чтобы сократить разрыв в пути следования к одной цели.

Видимо, партийному комитету шахты следует отдельно изучить вопрос о состоянии наглядной агитации, совершенствование ее форм, более деятельного использования для придания соревнованию широкой гласности и повседневного внимания. В эту работу несомненно внесет свежую струю предстоящий смотр-конкурс наглядной агитации, посвященный 50-летию образования СССР.

Л. ВОЛГИНА.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ДЕТЯМ — НАДЗОР СТАРШИХ

На состоявшемся недавно заседании исполкома Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся слушался вопрос «Об организаторской работе отделов внутренних дел и народного образования по снижению детского травматизма на улицах города».

Заслушав информации заместителя начальника ГОВД А. Ф. Писарева и заведующего гороном В. М. Елсукова по данному вопросу, исполкомом городского Совета отметил, что несмотря на принимаемые меры, число дорожно-транспортных происшествий остается еще высоким.

Некоторое снижение аварийности и травматизма на транспорте в текущем году стало возможным в результате профилактической работы с детьми и подростками как со стороны школ, так и всех служб городского отдела внутренних дел. Систематически проводятся рейды по надзору за движением транспорта и пешеходов с вовлечением в эту работу учащихся старших классов. В кинотеатрах и дворцах культуры для детей демонстрируются фильмы по пропаганде правил уличного движения. В школах работниками ГАИ проводятся беседы на темы по безопасности движения, а также занятия по практическому вождению автотранспорта.

Однако, проводимую работу нельзя признать достаточной — внеклассная работа и внеклассовые мероприятия организованы еще слабо. Руководители школ не уделяют достаточно внимания профилактической работе по предотвращению дорожного травматизма детей. Не все школы принимают участие в конкурсе-эстафете «Улица требует дисциплины» и во всесоюзной игре «Светофор», изучают правила уличного движения нерегулярно. В школах №№ 3 и 7, например, в общешкольных планах нет мероприятий по безопасности движения.

Недостаточную помощь школам оказывают руководители автохозяйств и предприятий города по изучению учащимися правил поведения на улице, наглядной агитации, проведению семинарских занятий с представителями школ.

Еще не все службы внутренних дел участвуют в проведении мероприятий в школах по безопасности движения. До настоящего времени не разработаны еще комплексные мероприятия по борьбе со всеми видами травматизма детей.

Приняв во внимание все эти недоработки, исполкомом городского Совета обязал заведующего гороном В. М. Елсукова и начальника ГОВД В. П. Запорожца принять меры и их устранению и добиться снижения детского травматизма, разработать мероприятия по организации и проведению в школах всесоюзного месячника по безопасности движения, улучшить надзор за соблюдением детьми правил уличного движения и агитационную работу среди детей.

Решено утвердить за каждой школой шефов, из числа автомобильных предприятий города, потребовать от руководителей автохозяйств коренного улучшения шефской работы в школах.

Управлению главного архитектора (М. А. Городничева) и управлению коммунального хозяйства (А. А. Петров) поручено спроектировать необходимое число детских игровых площадок, а начальникам ЖКХ оборудовать их в жилом фонде по месту жительства.

## К 50-летию прокуратуры СССР

### Юрист первого класса

Он работал столяром. Возмущался порой, как и многие, антиобщественными поступками некоторой неустойчивой части людей. Пытался понять сущность добра и зла, эгоизма и альтруизма. Будучи подростком, научился детективной литературы, увлекался Конан-Дойлем.

Долго не решался, но на конец поступил заочно в юридический институт.

И вот, смущаясь, пришел в прокуратуру предложить свои услуги. Очень волновалась и после определения на работу, не верилось, что он уже следователь прокуратуры. В характеристике, поступившей с производства, значилось: «Кобзев Анатолий Николаевич работал столяром. К работе относился добросовестно. Очень скромен, застенчив, малообщителен».

Прошло 4 года... Следователь прокуратуры А. Н. Кобзев познал специфику дела, приобрел опыт, расследуя уголовные дела. Дела бывали всякие. И сложные, и простые. Он хорошо понял, что, как и в столярном деле, здесь нужна точность, ювелирность. В работе ему помогала производственная закалка, интуиция, богатое воображение. Вот когда при-

годились читанные долгими вечерами книги, размышления, самоанализ.

Затем — должность помощника прокурора города. Выступления в народном суде в качестве государственного обвинителя — очень сложная и ответственная часть служебной деятельности прокурора. Необходимо в публичном судебном процессе изобличить преступника, сделать анализ доказательства виновности подсудимого, первым назвать ту меру наказания, которую преступник заслужил. Не всегда удачно получались у Анатолия Николаевича судебные речи обвинителя. Да и кто не испытывал такого чувства неудовлетворенности, особенно в начале пути на этом поприще. Наедине с собой, анализируя, он находил потом столько невысказанных аргументов, удачно построенных фраз.

Но со временем приходила уверенность в себе, а с ней — улучшение качества работы. Анатолий Николаевич пользуется теперь авторитетом у товарищей по работе, готовится к вступлению кандидатом в члены КПСС, удостоен звания юриста 1-го класса.

М. ЛЬВОВ.

### Чья стенгазета лучше?

На заводе «Кузбассэлемент» подведены итоги конкурса цеховых стенгазет. Десять лучших получили классные медали, а редколлегии их награждены соответствующими денежными премиями.

Первое место заняла стенгазета 8-го цеха — «Инструментальщик» — редактор начальник техбюро цеха В. Н. Киселева. Она выделяется красочным оформлением, интересным содержанием, широ-

ким участием цеховых рабочих.

Заметно, что в этом цехе подобрана работоспособная, любящая свое дело редколлегия, и что стенгазете уделяется должное внимание начальник цеха В. Я. Ефимов и секретарь цеховой партийной организации Н. Ф. Чаткин.

А. ДОЛУДА,  
редактор заводской  
многотиражки.



По итогам всесоюзного соревнования коллектив «Молдкниготорг» Государственного комитета Совета Министров Молдавской ССР по печати в прошлом году занял второе место в стране по распространению книг среди населения. Высокие показатели достигнуты не только потому, что за последние годы в селах республики открыто около 300 новых сельских книжных магазинов, но и благодаря применению в них передовых методов торговли. Это — доставка книг на дом, выезд с ними на полевые станы и фермы, книжные базары, организация витрин с новинками политической, художественной, сельскохозяйственной и технической литературы, свободный доступ покупателей к стеллажам с книгами.

На снимке (слева направо): заведующая центральным магазином Лазовского книготорга Л. Андреуца, товарищ Л. Иванова и работница склада К. Паша готовят партию книг для отправки в села района.

Фото Н. ПРУССАКОВА.

Фотохроника ТАСС.

# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Трудовой минуте—рабочий счет

## Потеряя времени— прочный заслон

Комитет народного контроля СССР обязал свои органы на местах установить систематический контроль за выполнением предприятиями, организациями и учреждениями постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении использования рабочего времени и об упорядочении режима работы учреждений, обслуживающих бытовые нужды населения.

Городской комитет народного контроля утвердил комиссию по организации контроля за выполнением указанного постановления. На 1972-1973 годы разработаны мероприятия, направленные на изыскание резервов по совершенствованию организации труда и его охране, укрепление трудовой дисциплины, созданию хороших условий для работы.

Комитет и группы народного контроля предприятий проводили работу по этим вопросам. За последнее время проведено ряд массовых рейдов и проверок организаций и учреждений по обслуживанию трудающихся. На заседаниях комитета и групп по результатам проверок заслушивали хозяйственных руководителей.

Систематически борются за лучшее использование рабочего времени группы народного контроля шахты «Октябрьская», завода «Красный Октябрь». Проводят определенную работу группы станции Ленинск-Кузнецкий-1, пассажирского автотранспортного предприятия № 2, горбольницы № 1 и другие.

Но анализ использования рабочего времени в промышленности и строительстве за 1971 и 1 квартал 1972 года показывает, что многие предприятия неудовлетворительно выполняют указания партии и правительства. Так, в 1971 году на промышленных предприятиях города зафиксировано 4360 целодневных простоев, в строительстве они составили 8917 человеко-дней. Значительны так называемые внутрисменные потери рабочего времени. Из-за неудовлетворительной организации труда, высокой аварийности на механизмах, несвоевременного снабжения материалами и целого ряда других причин в 1971 году внутрисменные потери на промышленных предприятиях города составили 80542 человеко-часа. Например, на электроламповом заводе потеряно 22983 человека-часа, на камвольно-суконном комбинате — 22630, на швейном объединении «Одежда» — 14177 человеко-часов.

Еще в 1968 году в решении исполкома городского Совета депутатов трудающихся по вопросу использования рабочего времени и улучшению организации труда отмечалось, что внутрисменные простои на электроламповом заводе составили 18641 человеко-час, на швейном объединении «Одежда» — 4795. Из приведенных цифр за 1971 год видно, как руководители этих предприятий «реагируют» на решения исполкома.

Проверки также показывают, что в некоторых предприятиях и организациях нет порядка с предоставлением отпусков без содержания. В других — специалисты отвечаются на работы, не связанные с непосредственным исполнением служебных обязанностей. Высококвалифицированные рабочие, нередко, бы-

вают заняты второстепенным трудом. В управлении механизации аппарата учреждений наблюдаются длительные «перекуры», опоздания на работу.

На многих предприятиях с прогульщиками, пьяницами не ведется борьбы, не создается вокруг их нетерпимая обстановка. Только в строительных управлениях далеко по неполным данным из-за прогулов за прошлый год потеряно более 3000 человеко-дней. Велики потери рабочего времени на Грамотеинском и Моховском разрезах, в ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой». Они велики из-за несвоевременной доставки людей на работу, ранних уходов с нее, продления обеденного перерыва.

Нигде нет учета потерь рабочего времени, не связанных с производством, которые возникают из-за неудовлетворительной работы буфетов, столовых, медицинских и бытовых учреждений.

Потери рабочего времени из-за заболеваемости людей многом зависят от того, как на предприятиях организована охрана труда, каков уровень работы медицинских учреждений по охране здоровья трудающихся. И в этом очень важном вопросе у нас много недостатков. К примеру, в Польсаевском шахтостроительном управлении в прошлом году потери рабочего времени из-за болезней почти равны очередным отпускам строителей. Профилактический медицинский осмотр здесь проводится на протяжении нескольких лет, будто бы он не обязателен. Мало уделяют внимания охране труда в Байкальском стройуправлении, на НСК и некоторых шахтах.

Особо следует сказать о сверхурочных работах, труде людей в субботние и праздничные дни. В 1971 году только на промышленных предприятиях города так отработано 233574 человека-дня. Особенно часто привлекают трудающихся к сверхурочной работе на шахтах имени 7 ноября, «Кузнецкая», мясокомбинате.

По легкому пути идут и руководители промышленного и продовольственного секторов. Вместо того, чтобы для выполнения плана товарооборота применять новые, эффективные формы торговли, сократить время ремонта магазинов, улучшить ассортимент товаров за счет децентрализации, здесь часто практикуется работа в выходные дни, особенно в конце каждого квартала. Очевидно, это не прогрессивный метод улучшения обслуживания населения.

Далеко не все еще сделано для улучшения обслуживания трудающихся сберкассами, жилищно-коммунальными конторами, пассажирскими, автотранспортными предприятиями и другими учреждениями.

Группам народного контроля совместно с хозяйственными руководителями, профсоюзными организациями в этих вопросах — неограниченное поле деятельности. На каждом предприятии, организации, учреждении необходимо установить прочный заслон потерям времени, независимо от того, где они происходят.

В. РО,  
председатель городского  
комитета народного контроля.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Преведено установлено, что в управлении механизации треста «Ленинскшахтстрой» неудовлетворительно выполняется постановление ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства, о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». За первый квартал этого года здесь зафиксировано простое техники 1747 машино-смен. А потери рабочего времени только на ремонте техники составили 1113 человеко-дней, они принесли убыток почти 7000 рублей.

В управлении низок уровень организации труда, велика текучесть кадров, много нарушений производственной дисциплины.

### Рейд газеты „Ленинский шахтер“

## НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ...

Наша рейдовая бригада сегодня задалась целью проверить, как организован труд домостроителей.

Привокзальный район. Один из новых домов здесь возводит первый участок Ленинского шахтостроительного управления № 2. Бригада каменщиков, в составе которой 23 человека, за несколько месяцев выложила стены много квартирного дома. Такому темпу сопутствовала здесь хорошая организация труда на участке. Но труд строителей был бы еще производительнее, если бы на объект своевременно доставлялся раствор, железобетонные изделия. В мае здесь стали часты заминки на кладке кирпичных перегородок.

«Работу мы начинаем в восемь утра, а раствор, как правило, подвозят не раньше девяти», — жалуются строители. — Вот и сейчас работаем не в полную силу, теряем время. А ведь дом наш пусковой».

Действительно, потеря одного часа обходится каменщикам дорого. За этот час бригада свободно может делать шесть кубометров кирпичной кладки. И эта потеря, обратите внимание, происходит из-за недоработки таких же рабочих из Ленинского цеха ЖБИ, которые, как и другие, ждут новых квартир. Из-за непоставки их продукции строители сейчас также вынуждены сдерживать установку карнизных плит.

Нельзя сказать, что руководство управления не принимает мер для быстрейшего ввода этого дома. Но тем не менее задержки в работе строителей из-за нерастороп-

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## ПРОСТОЙ БЕЗ ОПРАВДАНИЙ

Для улучшения сортности угля на обогатительных установках, фабриках производится бункерная погрузка угля. При этом способе погрузки необходимо бесперебойное снабжение железнодорожными вагонами. Нередко же случается, что порожняк нет час, два, три. Может быть, оказывается нехватка порожняка у погрузочно-транспортного управления?

Это не так. Например, 6 мая дежурный блок-поста ПТУ Астапин поставил под отсев 12 вагонов, а под сортовые угли — 5 вагонов. Из-за этого установка простояла четыре с половиной часа, а за

этот год здесь 154 человека допустили прогулы, а наказано только 20. Это говорит о плохой воспитательной работе, слабом контроле со стороны руководителей и ИТР. Они плохо ведут учет потерям рабочего времени, не анализируют их.

Проверка также показала, что руководство треста «Ленинскшахтстрой» устанавливает управлению заниженные плановые показатели по использованию механизмов. В результате коэффициент использования техники очень низок: экскаваторов 0,31 — 0,21, бульдозеров — 0,41, гусеничных кранов — 0,33.

Большие недостатки в использовании рабочего времени и техники — это плод бесконтрольности и слабого спроса

руководителей управления механизации, так и треста «Ленинскшахтстрой».

Городской комитет обязал начальника управления механизации тов. Гридиева принять действенные меры по ликвидации недостатков, обратить особое внимание на сокращение потерь рабочего времени и на повышение коэффициента использования машин. Председателю группы народного контроля управления механизации тов. Егорову предложено чаще практиковать рейды и проверки по выполнению этих мероприятий.

Городской комитет указал зам. управляющего трестом тов. Бусикову на недопустимость занижения некоторых плановых показателей.

Плотники, например, уже в пять часов вечера закончили работу, да и начали они ее на другой день тоже позднее. Чья же здесь вина? Почему строители устраивают получасовые перекуры? Во-первых, потому, что руководители этого управления, во главе которого Ю. П. Игнатов, благовременно не заботятся о фронте работ, не обеспечивают стройку материалами. На дом подвезли небольшой количество половой ракии, а о звукоизоляционных плитах забыли, хотя всем известно, что без них нельзя настилать половы. Нельзя укладывать на пол лаги без пропитки их специальным раствором. Но его нет на объекте. Нет цемента. На рабочую смену каменщикам не хватает кирпича, штукатурки никак не дождется, когда им доставят гвозди. Даже обеспечение отделочников ведрами в этом управлении возвели в проблему.

Вот почему одни строители работают не в полную нагрузку, другие занимаются второстепенным трудом, а треты, просто-напросто, слоняются без дела. А время уходит, сдача многоквартирного дома затягивается на годы.

Рейд показал, что на большинстве строительных объектов жилья нет настоящей цены рабочим минутам. А каждое, пусть незначительное, промедление строителей ставит под угрозу срыва большой домостроительной программы этого года.

В. ЛЯСНИКОВ, бригадир  
Ленинского ШСУ № 2.

В. ФАТЕЕВА,  
депутат горсовета.

Г. БУСЫГИН,  
сотрудник редакции.

сутки — 6 часов. Во сколько обошелся этот простой шахте? Ведь тяжелосредные насосы работали, затрачивалась электроэнергия, потому что установку не остановишь. А сколько за это время потеряно сортового угля!

Та же история повторилась и 7 мая. На этот раз работу сорвал другой дежурный блок-пост — Хардин.

Эти случаи заставляют задуматься. Вот какие цифры стоят за ними. В прошлом году простой из-за порожняка составлял 800 часов. Выходит, три с половиной месяца не работала одна смена уста-

новки. И в этом году уже потеряно 29 рабочих смен. А коллектив установки взял повышенные обязательства на год.

Пора погрузочно-транспортному управлению решить вопросы снабжения порожняком по-деловому.

Т. ШАВАЛИНА,  
машинист машин и  
механизмов, член цехкома.

К. СЫЯНОВА,  
диспетчер обогатительной  
установки.

М. ЧУДАКОВ,  
председатель группы  
народного контроля.

## Ангола в борьбе

Однадцать лет назад народ Анголы поднялся на вооруженную борьбу за освобождение от португальских колонизаторов. За это время под руководством Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) патриоты освободили большую территорию страны, на которой проживает один миллион человек. В освобожденных районах развивается промышленность, сельское хозяйство, открываются школы, медицинские пункты, магазины.

На снимке: бойцы МПЛА на привале. Фотохроника ТАСС.



(Начало в № 100).

— Ребята на глухарей в Гарь ходили, — осторожно начал он.

— Там человеческий череп... — перебил Лукашин, но Аким Иванович не дал ему договорить.

— Расскажи, Степан Егорович, ребятам...



Иготкин сразу как-то сгорбился, долго дымил самокруткой. Махорочный дым, выгибаясь причудливыми линиями, вился над его белой головой, медленно поднимаясь к лампе...

★ ★ ★

...В хорошем месте расположилось охотниче село Лисьи Норы. Со всех сторон — сибирская тайга со своими названиями: Мудринская, Соболиная, Бурундучья. Рядом с селом — река, а за ней опять тайга — Тунгусская. Тайга для лисенорцев — что дом родной. Она их растила, кормила, а некоторых и хоронила.

Особенно богата дичью и зверем была Тунгусская тайга. По преданиям стариков в ней кочевали енисейские тунгусы, среди которых шаманил некто Васька. Этот Васька был не только шаманом, но и ловким дельцом. Обирал тунгусов, выгодно сбывал меха рыбакшим по тайге купцам. Поговаривали даже, что он имел темные связи с заграничными торговцами, которых в то время в Сибири стало появляться довольно много. На этом Васька сколотил себе приличное состояние и какими-то махинациями раздобыл гербовую бумагу с подписью губернатора, в которой значилось, что весь участок Тунгусской тайги переходит в его, Васькино, пользование.

С завистью смотрели лисенорцы на этот участок. Пытались, как прежде, ходить туда на промысел, но редко кому удавалось вернуться с добычей. Только одного из лисенорцев не трогал Васька — смелого и решительного охотника Егора Иготкина.

Когда в Лисьи Норы пришел слух о революции, испугался Васька-шаман за свои владения, распустил среди охотников слух, что всех, кто пойдет в его тайгу, постигнет несчастье. Но Егор Иготкин не побоялся Васькиных угроз. В первый же сезон после революции ушел он в Шаманову тайгу промышлять соболя. Ушел и не вернулся. Сильно уважали в Лисьих Норах Иготкина, поэтому самые лучшие охотники, несмотря на Васькины угрозы, ушли на поиски своего односельчанина. Через неделю привнесли домой его застывшее пробитое из самострела тело.

Не перенесла смерти любимого мужа жена Егора. Тоскуя в страшном горе, она день и ночь ждала своего единственного сына Степана, который нес военную службу

на далеком Балтийском море, но так и не дождалась.

Когда Степан Иготкин вернулся со службы, окна отцовского дома были заколочены, а лисенорцы показали ему две приороженные снегом могилки со свежими листенническими крестами. Страшно было Степану заходить в пустой дом родителей, поэому и поселился он в небольшой избушке хорошего друга отца Гирманги Темелькина, жившего вдвоем с дочерью, которую в селе за ласковый и добрый характер иначе как Дашуткой и не называли.

Старый остаток как мог успокаивал Степана. Вечерами, сидя у раскаленной до красна железной печки, он чадил своей кривой трубкой и по-своему философствовал:

— Зачем, паря,шибко горюешь? О жизни думать надо. В тайгу ходить надо. Самыйшибкий лекарства — тайга...

Поддавшись уговорам старика, пошел Степан в тайгу. Оттуда вернулся усталый, но словно ослаб тяжелый обруч, давивший все эти дни сердце. Повесел взгляд Степана, по-прежнему напружинились мускулы, и на следующий день он уже без уговоров старика ушел на охоту.

Однажды, возвращаясь из тайги, увидел Степан свежую лыжню. Обрадованный близким присутствием человека, ускорил он шаг, легко скользя лыжами по снегу. Задумавшись, Степан забыл об окружающем и очнулся только тогда, когда чуть не уткнулся в спину идущей впереди девушки. От неожиданности даже вздрогнул. Чтобы склонить невольное смущение, громко окликнул:

— Что тихо идешь?

Девушка удивленно оглянулась, и Степан увидел ее лицо: порозовевшие от мороза смуглые щеки, яркие, чуть припухшие губы, выбивающиеся из-под платка завиток покрытых инем волос и черные, цвета переспевшей смородины, глаза, смотревшие открыто и смело.

— Ты чья будешь?



спросил Степан.

— Темелькина дочка, — строго ответила девушка и, склонившись в сторону, предложила: — Обходи что ли.

Но Степан и не думал обходить. Только сейчас он вспомнил, что Темелькин говорил о своей дочери, промышлявшей в тайге не хуже иного мужчины. Последний раз Степан видел Дашутку Темелькину еще до службы и, сейчас был поражен, как выросла она за эти годы, как похорошела.

— Стало быть, ты — Дашутка, — улыбнулся Степан

и, свернув с ее лыжни, пошел рядом.

— Стало быть, да, — ответила девушка, чуть-чуть улыбнувшись, и тут же добавила: — А вас я сразу узнала.

Доктора и время вылечивают самые тяжелые раны. Постепенно затянулась и душевная рана Степана Иготкина. А доктором его стала Дашутка. Она заполнила в его душе ту пустоту, которая образовалась со смертью самых близких ему людей: отца и матери.

Весной они поженились. Дашутка пришла в дом стекловых родителей и в один день навесила в нем порядок: желтизной засветился чисто высокобленный пол, заголубели вымытые стекла окон, захло тепло и уютом, памятными Степану с детской поры. Темелькин жить с молодыми отказался и остался в своей избе.

Через год у Степана с Дашуткой родился сын. В Сибирском Совете записали новорожденного Василем Иготкиным, а Дашутка стала звать сына ласково Васильком.

Когда в семье согласие и радость, время летит незаметно. Деревня Лисы Норы находилась в стороне от больших дорог, жизнь в ней шла тихо, будто и не было в России революции. Иногда односельчане, ездившие в город, привозили различные слухи о том, что началась какая-то новая политика, называемая НЭПом, что опять появлялись купцы, которые скаплюют пушину и продают ее за границу. Степан, занятый своим хозяйством, политикой не интересовался, а слухам особенно не верил.

Однажды, вернувшись из тайги, Степан грелся у теплой печки и, дожидаясь пока Дашутка соберет ужин, следил за сыном, резво бегающим по избе.

Неожиданно на крыльце кто-то громко заговорил, затопали сапоги. В отворившейся двери появился Темелькин, а следом за ним рослый мужчина в флотской одежде.

— Дружка, паря Степан, тебе привел, — снимая шапку сказали старик и, присаживаясь у порога на скамейку, как всегда полез сразу в карман за трубкой.

Короткий зимний день был на исходе, и в сумерках Степан никак не мог разобрать лицо вошедшего.

— Не узнаешь, едрена-зелена? — проговорил матрос басом.

— Андрей? — неуверенно спросил Степан, припоминая своего сослуживца, с которым иногда-то вместе охраняли Смольный.

— Он самый, — пробасил матрос. — Андрей, по фамилии Чимра.

Обнялись старые друзья, расцеловались. Со временем меняются люди, многое стирается в памяти, но дружба флотская сильнее времен.

За ужином Степан пробовал начать разговор, но, заметив, что друг сильно голода, замолчал. Только когда Чимра наелся и поблагодарил хозяйку, Степан спросил:

— Что тебя занесло в нашу глушь?

Матрос заговорил не сразу и на вопрос ответил вопросом:

— Ты знаешь, что Россия голодает?

— Слышал, — неопределенно произнес Степан.

(Продолжение следует).

23 МАЯ  
I ПРОГРАММА. Кемерово.  
18.28 Программа передач.  
18.30 «Светофор» вручает подарки.  
18.50 Для малышей. Мультфильм.  
19.00 Междуна-

родное обозрение. 19.15 Кузбасс-72. Проблемы и задачи. Бытовое обслуживание. 20.00 Теленовости. 20.15 Показывает советская Грузия «Георгий Саакадзе». Художественный фильм, I и II серии. 23.10 Кузбасс литературный. А. Пицнав. Поэма «Преодоление». Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СИБИРЬ ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
МАУГЛИ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»  
НОЧЬ НА 14-Й ПАРАЛЛЕЛИ  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»  
МЕТЕЛЛО  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ ЛЕСУ  
Сеансы: 9.30 2.

## театр

В помещении Центрального Дворца культуры

### ГАСТРОЛИ

театра имени Ленинского комсомола Кузбасса г. Прокопьевска

23 мая

Н. Анкилов.

### СОЛДАТСКАЯ ВДОВА

Драма в 2-х действиях  
Начало спектакля в 19.30.

Касса работает с 13 час. до 20 час. (телефон-2-05-70)

Принимаются коллективные заявки.



## Бюллетень № 3

Бюро по трудоустройству приглашает рабочих, ИТР и служащих следующих специальностей: инженеров-электромехаников, инженера по КИП, инженеров и техников-теплотехников, горных маркшейдеров, автомехаников, дипломированного специалиста на должность начальника автоколонны, юристов, воспитателей (мужчин), нормировщика, мастеров и помощников буровых мастеров, техника-строителя, бухгалтеров, опытных секретарей-машинисток, крановщиков на различные краны, кондукторов, шоферов, трактористов, бульдозеристов, машинистов и помощников машинистов экскаваторов, машинистов и слесарей трубоукладчиков, электромонтажников, автомобилей, токарей, фрезеровщиков, болторезчиков, штамповщиков холодной и горячей штамповки, слесарей-монтажников, сантехников-котельщиков по сборке металлоконструкций, автослесарей, бензорезчиков, газоэлектросварщиков, молотобойцев, кузнецов, медников, проходчиков, плотников, печников, штукатуров-малярей, каменщиков, подсобных рабочих, грузчиков, стропальщиков, рабочих в цехах (женщин, швеи, ученики швеи, сестру-хозяйку, нянь, кухонных работниц, прачек, техничек, сторожа, шоферов для обучения на машинистов автокранов.

Производится набор рабочих на стройки гг. Кемерово, Новокузнецк и выплатой подъемных 200 рублей.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ст. сектора — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13514. Заказ № 4135 Тираж 27500